
LE CONSEIL ACADEMIQUE RÉUNI EN FORMATION PLÉNIÈRE,  

EN SÉANCE DU 16 DÉCEMBRE 2021  

Le Directeur général des services est chargé de l’exécution de la présente délibération laquelle fait l’objet 

d’une publicité par voie d’affichage et d’une transmission au Recteur Chancelier des Universités.

Rendue exécutoire le : 16 décembre 2021 

Direction des affaires juridiques et générales 

Affaire suivie par :  Fadoua HMAMOU, Responsable du 

Pôle des affaires institutionnelles  

conseilsetcommissions@u-pec.fr 

DÉLIBÉRATION CAC-2021-07 

Approbation des budgets alloués aux dossiers du BQ-ER vague 1 examiné 

VU le Code de l’éducation ;  

VU les statuts de l’Université Paris-Est Créteil Val-de-Marne (UPEC) approuvés par arrêté du ministre de 

l’éducation nationale en date du 14 novembre 1985, dans leur version issue des modifications approuvées 

en Conseil d’administration du 16 octobre 2020 ;  

VU la délibération du Conseil d’administration du 7 septembre 2018 par laquelle Monsieur Jean-Luc Dubois-

Randé a été élu à la présidence de l’Université Paris-Est Créteil Val-de-Marne ;  

VU l’annexe adossée à la présente délibération ;  

Après en avoir délibéré, le Conseil académique plénier de l’Université Paris-Est Créteil Val-de-Marne 

(UPEC), réuni le 16 décembre 2021 en formation plénière, à l’unanimité des 49 membres présents 

ou représentés.  

ARTICLE UNIQUE : 

APPROUVE les budgets alloués aux dossiers du BQ-ER vague 1 examinés. 

Fait à Créteil, le 16 décembre 2021 

Le Président de l’Université

Jean-Luc DUBOIS-RANDÉ

mailto:conseilsetcommissions@u-pec.fr


N°Projet Axes
Nom du 

porteur 1

Nom du 

porteur 2

Nom du 

porteur 3

Nom du 

porteur 4

Nom du 

porteur 5
Nom du projet Descriptif

Date prévisionnelle de 

réalisation
Composante porteuse Composante associée

Composante 

associée2

Composante 

associée3

Composante 

associée4
Laboratoire 1 Laboratoire 2 Laboratoire 3 Laboratoire 4 Laboratoire 5

Montant total du 

projet

Montant du 

financement demandé

Montant des co-

financements
Avis comité d'animation de l'axe Avis comité d'animation 2 Avis comité d'animation 3 Avis comité d'animation 4 Expert Le projet est-il interdisciplinaire ? Le projet inclut-il 2 composantes et 2 laboratoires ?

Si non, une justification est-elle 

apportée ?

Le projet favorise-t-il le lien 

formation/recherche ?
Le projet est-il cofinancé ?

Si non, cela est-il 

justifié ?
Le montant demandé semble-t-il adapté ? Points forts du projet Points faibles

Avis global 

(note de 

A+ à E-)

Proposition CE du CAC Décision du CAC Montant alloué

1 NSP Anne Raffarin; Sylvie Ducas; 
Nathalie 

Gorochov; 

Rossana De 

Angelis; 

Patrimonialiser : textes, 

lieux, objets. Vulnérabilité 

et permanence des 

supports

Cette journée d’étude sera consacrée à la patrimonialisation, aux

différentes formes qu’elles a prises depuis qu’on cherche à conserver le

patrimoine, du haut Moyen Age à nos jours. On s’intéressera aux

procédés utilisés pour patrimonialiser textes, lieux, et objets : par des

mesures de protection, par des lois de conservation, ou bien par des

actions plus volontaires de restauration, de mise en valeur ou par une

conservation sous forme de reproductions. On se demandera quelle

peut être la postérité d’un lieu ou d’un auteur dès lors qu’ils font partie

du patrimoine : le risque de fossilisation ne compromet-il pas la

création de nouveaux modèles ? Par ailleurs, la patrimonialisation revêt

une dimension politique et tel lieu ou tel texte patrimonialisé par les uns 

peut être victime d’iconoclasme par les autres. Pourront également être

évoqués la question des usages du patrimoine, ainsi que le coût induit

et les profits, parfois privés, qui sont en jeu. On s’interrogera enfin sur

la capacité de la conservation n’études auront donc une portée tant

nationale qu’internationale. Le programme scientifique sera élaboré à

pa

11/05/2022 LLSH; LIS; CrHEC; CEDITEC;                         2 200,00 €                           1 300,00 €                      900,00 € 

NSP - Avis favorable

Projet d'ambition relativement modeste porté 

uniquement en LLSH, en lien avec le GP « Patrimoine ». 

Il s'agit d'une journée d'étude concernant plusieurs 

Masters, destinée aux formes et méthodes de 

conservation du patrimoine (textes, lieux, objets). Le 

lien avec le numérique est manifeste dans la 

programmation de la JE (5 interventions prévues sur la 

numérisation et le patrimoine numérique).

1

S’il existe une interdisciplinarité elle associe la 

numérisation à la conservation et la sauvegarde 

d’archives anciennes.

le projet inclut: 1 Composante: LSH, 3 laboratoires: LIS, CREHEC, 

CEDITEC

il s’agit d’une journée d’étude en 

lien avec le Graduate Program « 

Patrimoines » proposé par deux EC 

de l’UFR de LLSH

La journée implique les étudiants du master 

LDF dans le cadre d’un seminaire « Littérature 

latine à l’âge de l’Humanisme », de la 

validation d’une UE « valorisation de la 

recherche ». Les étudiants du master « Histoire 

Européenne Comparée » dans le cadre de 

journées thématiques sont aussi impliqués et 

devront faire un compte rendu..

il est cofinancé par les 3 

laboratoires à hauteur de 

900€, le financement CAC est 

de 1300€.

Le coût global au regard des dépenses (3 

transports + hôtel, frais de bouches, 

communication) est tout à fait raisonnable.

- Journée d’étude permettant d’annoncer la mise en place du 

Graduate Program « Patrimoines »  - la rencontre et 

l’implication de partenaire étrangers impliqués dans le 

graduate program. - date et programme annoncés

N’étant pas du domaine et n’ayant 

aucune références pour ce type de 

demande, il m’est difficile de juger le 

lien entre l’enseignement et la 

recherche. Je m’abstiens donc de 

noter.

RAS 1 300 €

1 2 oui non oui oui oui oui

Thème de la patrimonialisation envisagé de façon transversale 

et diachronique ; grille d'analyse intéressante de l'outil 

numérique

une seule composante concernée par 

le projet
A

2
TIR 

SPEF

Artemisa 

Flores 

Espinola ; 

Camille 

Lavoipierre; 
Marie Ménard; Fanny Gallot; 

Établissements scolaires : une révolution 

féministe en cours ?

L'ambition de ces journées est d'explorer ces dynamiques féministes et 

LGBT/queer et leurs effets à partir de recherches empiriques et de 

retours d'expérience pour mieux saisir ce qui se joue dans les 

établissements scolaires, notamment dans les collèges et les lycées. 

Elles ont une dimension d’enseignement dans la mesure où seront 

convié·es des étudiant·es et des stagiaires de l’INSPE dans le cadre 

de leur formation.

Organisées à l’UPEC les 17 et 18 juin 2022, les communications de 

ces Journées d’Études seront sélectionnées à partir d’un Appel à 

Communication. Elles s'articuleront autour des axes suivants : 1- 

Engagements féministes des acteurs et des actrices de l’éducation 

nationale (personnels ; élèves) ; 2- renouvellement des dispositifs 

institutionnels ; 3- éducation et médias sociaux ; 4- circulations 

internationales des politiques publiques et des résistances.

Une table ronde composée d’acteurs et d’actrices du monde éducatif 

en constituera la conclusion.

Par l’intermédiaire de l’axe 4, ces journées d’études auront donc une 

portée tant nationale qu’internationale. Le programme scientifique sera 

élaboré à partir des propositions de communications reçues.

1er décembre – 15 février 2022 

: diffusion de l’AAC

15 février/15 mars : sélection 

des communications

15 mars : notification des 

acceptations et refus aux 

communicant·es.

SESS-STAPS; INSPE; LLSH; LIRTES; IMAGER; CrHEC;                         6 200,00 €                           2 100,00 €                   4 100,00 € 

TIR - Avis Favorable 

Ces journées d’études s’inscrivent parfaitement dans le 

cadre de l’axe TIR en ceci qu’elles interrogent de façon 

centrale et explicite à la fois des transformations 

sociales et des résistances, en se focalisant sur des 

inégalités sociales (à prendre au sens large incluant les 

inégalités entre sexes, sexualités, âges…) et leur 

dénonciation. Cette manifestation implique en outre 

des étudiant·es de l’université, dont certain·es auront 

été témoins et acteurs ou actrices de ces mouvements 

lors de leur année de terminale, et qui éprouvent 

encore aujourd’hui ces enjeux à l’université. Il s’agira 

donc d’un moment de réflexivité collective qui 

constitue l’un des objectifs de notre axe.

Axe SPEF - Avis favorable

Ce projet s'inscrit dans les objectifs de l'axe SPEF 

de par ses objets de recherches (concernant les 

relations formateurs/formés) et l'approche 

réflexice qu'il propose pour les membres et 

fururs membres de la communauté des 

formateurs, aussi bien dans le secondaire que 

dans le supérieur.

Suggestion : il serait sans doute intéressant 

d'ouvrir l'information et de convier les étudiants 

des filières "enseignement" au delà de la seule 

composante LLSH.

1
oui: membres d'imager, du lirtes et du crhec réunis 

pour porter ce projet, axes tir et spef de l'upec
oui: inspe, sess staps et llsh oui c'est le cas

divers cofinancements à celui 

du CAC sont demandé: imager, 

crhec, lirtes, eur frapp, autres 

eur extérieur à 

l'établissement, inspe. Mais il 

n'est pas indiqué qu'une de ces 

sommes serait acquise et 

qu'un accord aurait donné

les sommes envisagées et également celles 

demandées ne semblent pas excessives pour 

un évènement de deux jours (juin 2022) avec 

50 participants atendus

projet véritablement interdisciplinaire dans deux axes de 

l'upec. Thématique contemporaine. Dimension nationale et 

internationale. publication dans une revue envisagée. comité 

organisateur précisé ainsi que le comité scientifique

pas de point faible si ce n'est que la 

distinction entre participants et 

conférenciers n'apparait pas. Combien 

de personnes prononcent une 

conférence? Combien de personnes 

visées pour les frais de bouche? 

Combien de personnes pour les frais de 

mission??

A 2 100 €

2 2

3
NSP

SSE

Emilie 

Frenkiel; 

Pierre 

Valarcher; 
Olivier Michel; Noé Wagener; 

Mathias 

Béjean; 

Convention citoyenne 

étudiante numérique et 

société

Le dispositif actuel a été co-construit à l’automne 2020 par les 

étudiant.e.s de M1 de l’EEP sur

la plateforme numérique Decidim. La première édition de la CCE (en 

cours sur

https://algopo.osp.cat) porte sur l’alimentation.

L’édition 2022 a pour objectif de former, délibérer et agir sur 

l’intersection des enjeux

sociétaux, environnementaux et sanitaires du numérique. Elle reprendra 

les principes

d’engagement et d’inclusion des étudiant.e.s et d’un large écosystème 

autour de l’université,

déjà à l’oeuvre dans la CCE de 2021. Un budget plus important est 

demandé pour prolonger le

dispositif et permettre une meilleure organisation et communication, 

pour une meilleure

coordination des composantes, et une plus large médiatisation. Cela 

permettra de faire

connaître le Living Lab ALGOPO, l’EEP et son implantation récente à 

Fontainebleau, ainsi que

l’engagement de l’UPEC au-delà de l’université.

2022 EEP; IUT SF; EPISEN; Droit; FSEG; LIPHA; LACL; MIL; IRG;                       38 000,00 €                         19 000,00 €                 19 000,00 € 

Axe SSE - Avis Favorable 

L’édition 2022 de la CCE a pour objectif de former, 

délibérer et agir sur l’intersection des enjeux sociétaux, 

environnementaux et sanitaires du numérique. Elle 

prévoit trois jours de lancement (sessions plénières, 

consultations d’experts et discussions), deux journées 

de formation et délibération ainsi que des hackathons, 

et une participation ininterrompue sur une plateforme 

de démocratie participative libre. Les questions 

s’organisent autour des usages de nos outils 

numériques avec le souci d’aller vers plus de solidarité 

et d’entraide, de sensibiliser aux enjeux sanitaires de 

nos pratiques, et la volonté d’aller vers un usage 

raisonné du numérique pour en limiter les impacts 

environnementaux. Le comité note toutefois que la 

part du recensement des pratiques / outils numériques 

par rapport à celle des réflexions sur les enjeux 

sociétaux, environnementaux et sanitaires reste assez 

peu décrite.

En abordant les questions précédentes dans le cadre 

d’une démarche intégrée, le projet répond totalement 

aux ambitions de l’axe SSE sur les domaines de 

l’environnement et des préoccupations sociétales, ainsi 

que sur celui de la santé avec le risque sanitaire 

(psychologique ?) lié à l’usage du numérique. Bien que la 

thématique dominante apparaisse comme étant le 

numérique et ses pratiques, il n’y a à notre 

connaissance pas de thème de l’axe NSP s’intéressant 

Axe NSP - Avis favorable

Projet interdisciplinaire très ambitieux 

réunissant plusieurs composantes (EEP, IUT 

Sénart-Fontainebleau, Faculté de Droit, IAE, 

EPISEN), dans le cadre du LivingLab AlgoPo, ainsi 

que plusieurs formations (Master politiques 

publiques, droit du numérique, diplôme 

d'ingénieur, BUT informatique,...). Il s'agit 

d'organiser un processus délibératif à l'échelle 

de l'Université s'appuyant sur des outils 

numériques et portant précisément sur les 

enjeux des équipements et usages numériques 

dans un contexte de ressources 

environnementales restreintes.

Le coût de ce projet est assez élevé mais il 

s'inscrit pleinement dans l'axe NSP.

1 Oui Oui Oui oui difficile à dire interdisciplinarité, originalité de la convention à organiser, lien santé, environnement et numériqueOrganisation complexe A 7 000 €

3 2

4
NSP

SSE

Emilie 

Frenkiel; 
Lina Penagos; Yves Palau; 

Geneviève 

Derumeaux; 

Transformations numériques et 

vulnérabilités

Le séminaire transdisciplinaire enseignement-recherche « 

Transformations numériques et vulnérabilités », organisé au 

printemps 2022, réunira des chercheurs et étudiants en 

médecine, biologie, économie de la santé, science politique, 

sociologie et informatique autour des risques

sanitaires et sociaux du numérique, sur les thèmes de l’addiction 

aux écrans et aux réseaux sociaux ; numérique, sédentarité et 

maladies chroniques ; inégalités d’accès et compétences 

numériques et vulnérabilité.

Une étude de cohorte en lien avec le séminaire sera également 

lancée. Le séminaire et l’étude de cohorte permettront d’apporter 

un contenu préalable indispensable au lancement de la 

deuxième convention citoyenne étudiante intitulée « quel 

numérique pour quelle société ? ».

Printemps 2022 EEP; Santé; LIPHA; IMRB;                       14 000,00 €                           9 000,00 €                   5 000,00 € 

Axe NSP - Avis favorable

Séminaire transdisciplinaire, co-porté par deux 

laboratoires (LIPHA et

INSERM) et en lien avec l'EUR LIVE. Le séminaire 

focalise sur les vulnérabilités des populations 

étudiantes à partir d'une étude de cohorte, préalable à 

l'organisation 2ème convention citoyenne étudiante 

dont les porteurs demandent également un BQ-ER.

Axe SSE - Avis favorable

Le projet consiste en l'organisation d'un 

séminaire transdisciplinaire enseignement-

recherche

"Transformations numériques et vulnérabilités" 

qui sera organisé au printemps 2022, et

réunira des chercheurs et étudiants en 

médecine, biologie, économie de la santé, 

science

politique, sociologie et informatique autour des 

risques sanitaires et sociaux du numérique,

sur les thèmes de l'addiction aux écrans et aux 

réseaux sociaux; numérique, sédentarité et

maladies chroniques ; inégalités d'accès et 

compétences numériques et vulnérabilité. Une

étude de cohorte en lien avec le séminaire sera 

également lancée.

Le projet s'inscrit bien dans les volets Santé et 

Société de l'axe SSE. À noter une demande de

rattachement du projet à l'axe Numérique, 

Sciences et Pratique (NSP).

1 OUI OUI Pas explicité dans la description du projet OUI

Le montant demandé (9000 euros) est dédié à 

des frais de missions mais il n'est pas fait 

mention d'information complémentaire (si 

pour des intervenants ? ou des inscrits ? 

nombre ?) - il est donc délicat de savoir si ce 

montant est adapté ou non 

- Séminaire pluridisciplinaire sur les transformations 

numériques et les vulnérabilités réunissant des chercheurs et 

des étudiants de plusieurs disciplines dans le cadre de l'EUR 

LIVE couplé à une étude de cohorte et qui apporteront des 

éléments à la convention citoyenne étudiante

- Très peu d'information tant sur le 

séminaire que sur la cohorte ou sur la 

convention en question. Nous n'avons 

aucune information sur le contenu du 

séminaire. Il ne s'agit pas de donner un 

programme précis mais d'indiquer quels 

seront les attendus. Concernant la 

cohorte, aucune information n'est 

transmise on ne sait donc pas de quoi il 

s'agit (au-delà du fait qu'il s'agit d'une 

cohorte...). Idem pour la convention 

citoyenne. Il est donc quasi-impossible 

d'évaluer ce dossier sans informations 

complémentaires. 

C 3 000 €

4 2 oui (sciences politiques et santé) oui (LIPHA, IMRB/santé, EEP) A priori oui mais le public visé n'est pas présenté de manière très claire, on ne sait pas quelle durée, fréquence, dates… sont prévues pour le séminaire annoncéoui co-financements de l'EUR LIVE et de l'EEP Il y a trop peu d'éléments pour se faire une idée : le gros poste de dépense "communication" à hauteur de 7000 euros n'est pas explicité et présenté dans le descriptif du projet, et on ne comprend pas comment pédagogiquement il s'articule avec le "séminaire". Globalement la somme demandée à l'UPEC de 9000 euros paraît très disproportionnée à la nature de ce qui est proposé, et il y a trop peu d'informations pour pouvoir juger de sa pertinence.enjeu scientifique important et transdisciplinaire le projet n'est pas suffisamment précis pour qu'on puisse juger de l'adéquation du budget qui semble très importantC

5
Aucun 

axe
Sonia REKIK; 

Jean-Félix 

Durastanti; 
Wael Maktouf; 

Séjour d’étude et de recherche sur la 

caractérisation des matériaux complexes

Ce séjour d’études au Maroc s’inscrit dans la coopération 

scientifique internationale entre des établissements 

d’enseignement supérieur du Maghreb et l’Université Paris-Est 

Créteil (UPEC). Il s’appuie sur une collaboration qui existe depuis 

plusieurs années entre plusieurs établissements de ce pays, 

concrétisée par la co-organisation régulière des Journées 

scientifiques et de formations doctorales franco-maghrébines sur 

la caractérisation des matériaux complexes. Lors des journées 

scientifiques qui auront lieu du 8 au 10 décembre 2021 à 

l’ICMPE-CNRS de Thiais, des étudiants de l’UPEC (élèves-

ingénieurs de EPISEN, Master 2 MBIOS de faculté de santé) y 

participeront au travers, notamment, de présentations de leurs 

projets de recherche.

Il s’agit donc ici de poursuivre ces échanges scientifiques et 

cette dynamique en contribuant à la formation d’élèves-

ingénieurs à la recherche en leur faisant bénéficier du 

développement de la recherche internationale par le partage 

d’expériences et d’échanges scientifiques. Pour cela, ce séjour 

d’études concernera les élèves-ingénieurs de la spécialité « 

Ingénierie Spécialisée en Biomédical et Santé » (ISBS) de EPISEN 

impliqués dans des projets R&D avec des élèves-ingénieurs de 

l’ENSAM-Rabat. Le programme du séjour comprendra la visite de 

plateformes de recherche de deux établissements 

d’enseignement supérieur de Rabat (ENSAM, Université 

Internationale Abulcassis des Sciences de la Santé (UIASS)), des 

enseignements avec des élèves-ingénieurs de l’ENSAM-Rabat, le 

développement en commun de travaux expérimentaux R&D déjà 

entamés et la visite d’une entreprise R&D de Casablanca.

mars-22 EPISEN; SESS-STAPS; BIOTN; CERTES;                       20 160,00 €                         12 800,00 €                   7 360,00 € 1

Oui même si pas explicité clairement : la discipline 

biomédicale et la physique avec le sujet de la 

dégradation des matériaux)

Oui EPISEN (CERTES et BIOTN) et SESS-STAPS (BIOTEN) de l'UPEC avec 

deux institutions marocaines (ENSAM et IUIASS de Rabat)
non concerné

oui par le prisme de visites de plateforme et 

entreprise pharmaceutique R&D associés à un 

séminaire de 4 jours

Oui avec trois financements 

obtenus des 2 structures 

marocaines (ENSAM et IUIASS) 

et de BIOTN-UPEC (en en 

autofinancement) et un en 

discussion pour EPISEN à 

hauteur de 7360 euros au 

total  (36,5% du montant 

global)

non concerné

oui le montant global est de 20160 euros et le 

montant demandé de 12800 euros (63,5% du 

montant global) avec un budget réaliste 

compte tenu de ce qui est annoncé.

Collaboration à l'international  enseignement-initiation 

recherche

le volet recherche n'est représenté que 

par une visite sur deux sites plate-

forme et entreprise pharmaceutique  

R&D

B+ 9 800 €



N°Projet Axes
Nom du 

porteur 1

Nom du 

porteur 2

Nom du 

porteur 3

Nom du 

porteur 4

Nom du 

porteur 5
Nom du projet Descriptif

Date prévisionnelle de 

réalisation
Composante porteuse Composante associée

Composante 

associée2

Composante 

associée3

Composante 

associée4
Laboratoire 1 Laboratoire 2 Laboratoire 3 Laboratoire 4 Laboratoire 5

Montant total du 

projet

Montant du 

financement demandé

Montant des co-

financements
Avis comité d'animation de l'axe Avis comité d'animation 2 Avis comité d'animation 3 Avis comité d'animation 4 Expert Le projet est-il interdisciplinaire ? Le projet inclut-il 2 composantes et 2 laboratoires ?

Si non, une justification est-elle 

apportée ?

Le projet favorise-t-il le lien 

formation/recherche ?
Le projet est-il cofinancé ?

Si non, cela est-il 

justifié ?
Le montant demandé semble-t-il adapté ? Points forts du projet Points faibles

Avis global 

(note de 

A+ à E-)

Proposition CE du CAC Décision du CAC Montant alloué

5 2 oui oui oui oui oui

Le projet favorise: la coopération internationale 

(France/Maroc), la coopération scientifique, l'ouverture 

internationale de la formation (voyage de 24 étudiant-e-s et 4 

enseignant-e-s) universitaire), le déplacement d'une 

promotion, les étudiant-e-s de la spécialité « Ingénierie 

Spécialisée en Biomédical et Santé » (ISBS) de EPISEN  (effet 

intégration)

Le projet ne s'inscrit pas dans les axes 

stratégiques prioritaires et ne souhaite 

pas s'y inscrire. il s'agit d'un voyage 

d'études et d'une coopération entre 

deux établissements plus que d'un 

véritable projet de recherche commun. 

Le lien entre voyrage d'études et 

coopération entre les 2 établissements 

d'une part et projet R&D d'autre part 

deamnderait à être précisé pour 

démontrer l'apport de l'échange au 

delà des intérêts sus-mentionnés en 

matière de coopération internationale, 

scientifique et universitaire.

B

6 SSE
Lasâad 

Dammak; 

Régis 

Moilleron; 

Jean-Félix 

Durastanti; 
Think Water!

Think Water! est un projet multidisciplinaire qui consiste à faire appel 

aux compétences de certains chercheurs de

l’ICMPE, du LEESU et de l’IMRB pour analyser, avec des étudiants de 

l’UPEC, les différents enjeux de santé publique, sociétaux et 

environnementaux en lien avec l’eau. Par composante, une série de 6 

conférences-débats sera organisée. Le mardi 22 mars 2022 (journée 

mondiale de l’eau), et sur l’un des sites de l’UPEC, une journée 

d’exposition de dispositifs d’illustration et de démonstration sera tenue : 

maquettes de stations, dispositifs pour le traitement des eaux usées,… 

Des entreprises partenaires (SIAAP, Eurodia,…) participeront par des 

conférences et la présentation de dispositifs innovants.

IUT CV; FST; EPISEN; ICMPE; LEESU; CERTES;                       14 923,00 €                           9 423,00 €                   5 500,00 € 

Axe SSE - Avis favorable 

Le projet consiste en l’organisation d’une formation sur 

la question de l’eau sur les différents sites de l’UPEC 

afin d’analyser les différents enjeux de santé publique, 

sociétaux et environnementaux qui lui sont associés. En 

outre, un temps de démonstration et de découverte 

pratiques sera organisé le 22 mars 2022 (journée 

mondiale de l’eau).

Ce projet vise à sensibiliser étudiants et personnels aux 

enjeux environnementaux (réchauffement climatique et 

inondations ou sécheresses, protection de la 

ressource…), sanitaires (notamment en tant que vecteur 

de contamination) et sociétaux (lien avec le 

développement des villes dans le passé et face aux 

futures demandes). En ce sens, ce projet, jugé très 

intéressant par le comité, entre parfaitement dans les 

contours SSE.

La présence de professionnels de l’eau le 22 mars se 

justifie notamment dans le cadre de la formation 

professionnelle (M2) sur la gestion de l’eau existant à 

l’UPEC. L’association savoirs académiques – métiers de 

l’eau dans des séminaires dédiés à des étudiants 

apparaît ici légitime.

1

Le projet consiste à sensibiliser les étudiants de 

plusieurs composantes aux enjeux de santé 

publique, sociétaux et environnementaux en lien 

avec la problématique de l’eau. Une formation sous 

forme de conférences – débats ainsi qu’une 

présentation de maquettes lors de la journée 

mondiale de l’eau sont proposés. Le projet est bien 

interdisciplinaire puisqu’il traite des aspects 

scientifiques (chimie), de santé (maladies) et de 

société (urbanisation). 

Oui, ce projet comprend 3 porteurs issus de 3 composantes et de 3 

laboratoires différents. 

Oui, l’objectif est d’aborder les thèmes de 

recherches sur les enjeux de l’eau de 3 

laboratoires auprès d’étudiants de différentes 

formations. 

Le projet est co-financé à 

hauteur de 5500 € par les 

composantes impliquées dans 

le projet (ICMPE, LEESU, IUT, 

EPISEN et sponsor Eurodia) sur 

un budget total de 14 923 €. 

Le budget prévisionnel de ce projet est très 

bien détaillé, le plus gros budget est consacré 

au financement de la formation par des heures 

complémentaires (4443 €). Oui, il semble 

adapté à l’ampleur du projet. 

L’objectif premier est de sensibiliser les étudiants de 3 

formations : EPISEN (ISBS), IUT CV (départements chimie, 

biologie et Mesures physiques) et FST (L3 Chimie) aux 

problématiques de l’eau en leur proposant une formation par 

des chercheurs spécialistes de chaque enjeu abordé. Le lien 

formation / recherche est le point fort de ce projet. De plus la 

journée de présentation étant ouverte à tout public, le projet 

renforce la visibilité des travaux de l’UPEC autour de cette 

thématique.

RAS A+ 5 000 €

6 2 OUI OUI OUI

OUI. Il aurait utile que l'IMRB 

co-finance ce projet sauf s'il 

s'agit-il d'une initiative 

personnelle.

NON. Les montants apparaissent trop élevés 

pour certaines rubriques.

Sujet d'actualité qui permet de sensibiliser les étudiants aux 

recherche sur la problématique de l'eau

L'intervention de l'IMRB dans ce projet 

n'apparaît pas clairement. L'EUR LIVE 

aurait pu être partie prenante de ce 

projet.

A-

7 NSP
Maïté 

Guillemain; 
Noé Wagener; 

Pierre 

Valarcher; 
Analyse juridique et informatique des 

contrats de l’immatériel

Nature du projet : formation bi-disciplinaire en lien avec la recherche 

(réunir, en un module d’enseignement, les aspects juridiques et 

informatiques des principaux contrats de l’immatériel, en relation avec 

les recherches des porteurs sur le droit du numérique et en 

informatique).

Objectifs du projet : le projet offrirait aux étudiants du Master 1 droit du 

numérique une initiation à la recherche par l’analyse des relations entre 

droit et informatique (les juristes ont besoin de comprendre la technique 

informatique utilisée dans le contrat pour proposer des clauses 

contractuelles pertinentes) ; le projet apporterait une dimension 

technique et pratique aux porteurs juristes et une approche transversale 

pour tous les porteurs.

1er semestre 2022 IUT SF; Droit; Externe; MIL; LACL;                         4 200,00 €                           1 900,00 €                   2 300,00 € 

Axe NSP - Avis favorable

Formation (initiation à la recherche) transdisciplinaire 

destinée aux M1 Droit du numérique sur les contrats de 

l'immatériel. Doit déboucher sur

10 œuvres vidéographiques réalisées par les étudiants 

de l'Agence Ecole Sénart, qui seront diffusées sur le site 

web du Master. Le projet est d'amplitude modeste (une 

seule formation concernée) mais bien délimité et 

s'inscrit totalement dans l'axe NSP.

1 oui
3 laboratoires et 2 composantes (UFR Droit et IUT Sénart 

Fontainebleau

initiation à la recherche autour des relations 

droit/informatique-numérique et comme 

support d'une formation  aux déclinaisons 

techniques et pratiques de la relation 

droit/informatique (cible = M1 droit du 

numérique). Ce projet prendra également la 

forme de la réalisation de films sur les contrats 

de l'immatériel qui seront diffusé sur le site du 

master concerné. Le projet court sur la 

période janvier 2022-juillet 2022

non pas de cofinancement 

extérieur

cofinancement interne 

: labo (500 euros), 

Master UFR Droit 

(1000), IUT (800) soit 

60% (environ) du 

budget prévisionnel

oui, le budget se distribue principalement entre 

des frais de personnel (praticiens 

conférenciers, heures complémentaires et 

vacation administratives, correspondant à 

1700 euros) et le sfrais liés à la réalisation 

techniques des videos (2000 euros)

exploration recherche/formation sur expertise juridique 

nouvelle et production de films qui serviront de support à la 

formation des étudiants futurs

RAS A 1 900 € IUT SF

7 2

TOTAL         99 683,00 €          55 523,00 €    44 160,00 € TOTAL 30 100,00 €                   -   € 



N° Projet Liste des projets déposés pour la vague 1 - 2022 Axes Porteurs Composantes Laboratoires
Composante 

gestionnaire
Notes experts Montant demandé Montant proposé par la CE Montant validé par le CAC Remarques

1
Patrimonialiser : textes, lieux, objets. Vulnérabilité et 

permanence des supports
NSP

Anne Raffarin; Sylvie 

Ducas; Nathalie Gorochov; 

Rossana De Angelis; 

LLSH; 
LIS; CrHEC; 

CEDITEC; 
LLSH RAS; A            1 300,00 €              1 300,00 €                           -   € 0

2
Établissements scolaires : une révolution féministe en 

cours ?

TIR 

SPEF

Artemisa Flores Espinola ; 

Camille Lavoipierre; Marie 

Ménard; Fanny Gallot; 

SESS-STAPS; 

INSPE; LLSH; 

LIRTES; 

IMAGER; 

CrHEC; 

SESS-STAPS A;            2 100,00 €              2 100,00 €                           -   € 0

3 Convention citoyenne étudiante numérique et société
NSP

SSE

Emilie Frenkiel; Pierre 

Valarcher; Olivier Michel; 

Noé Wagener; Mathias 

Béjean; 

EEP; IUT SF; 

EPISEN; 

Droit; FSEG; 

LIPHA; LACL; 

MIL; IRG; 
EEP A;          19 000,00 €              7 000,00 €                           -   € 

Attention manque de clarification sur le 

nombre de personnes concernées et le 

type de public, le détail des dépenses, les 

objectifs de la recherche

4 Transformations numériques et vulnérabilités
NSP

SSE

Emilie Frenkiel; Lina 

Penagos; Yves Palau; 

Geneviève Derumeaux; 

EEP; Santé; LIPHA; IMRB; EEP C; C            9 000,00 €              3 000,00 €                           -   € 0

5
Séjour d’étude et de recherche sur la caractérisation des 

matériaux complexes

Aucun 

axe

Sonia REKIK; Jean-Félix 

Durastanti; Wael Maktouf; 

EPISEN; SESS-

STAPS; 

BIOTN; 

CERTES; 
Santé B+; B          12 800,00 €              9 800,00 €                           -   € 0

6 Think Water! SSE

Lasâad Dammak; Régis 

Moilleron; Jean-Félix 

Durastanti; 

IUT CV; FST; 

EPISEN; 

ICMPE; 

LEESU; 

CERTES; 

IUT CV A+; A-            9 423,00 €              5 000,00 €                           -   € 0

7
Analyse juridique et informatique des contrats de 

l’immatériel
NSP

Maïté Guillemain; Noé 

Wagener; Pierre 

Valarcher; 

IUT SF; 

Droit; 

Externe; MIL; 

LACL; 
IUT SF A;            1 900,00 €              1 900,00 €                           -   € 0

TOTAL     55 523,00 €                30 100,00 €                                 -   € 




